

ЮБИЛЕЙ

## Наша "маленькая" школа в сердце навсегда

Есть такие названия, которые сразу вызывают на радость рад, вызывая теплые и светлые чувства. Также же название У детского сада "Тополек". Эта маленькая страна, хранительница традиций, бесценного педагогического опыта и побед воспитанников, прославивших её в этом году празднует свой 80-летний юбилей.

"Тополек" стал частью и нашей жизни. С 1999 г. по 2013 г. нам посчастливилось работать в школе-саду. С этим периодом педагогической деятельности связанны самые добрые воспоминания. Кажется, что в памяти осталась каждый день, прожитый в её стенах.

Смотрю на фотографии своих бывших коллег и с удивлением можем сказать, что никого лишнего здесь не было. Все было душой и любовью, которые душой украшали и любящие цветы.

А какая интересная жизнь бурлила в "нашей маленькой школе", так мы любя называли её! В ней не было скуки.

Школа была как единый организм. В ней царил атмосфера добра, взаимопомощия, взаимовыручки, взаимозаменяемости, творчества, как в большой дружной семье. Каждый соперничал, помогал, поддерживал друга в трудную минуту и минуты радости. А главное - нас объединяла любовь к детям. Учителя выдвигали в свою деятельность новейшие технологии по воспитанию и обучению. Каждый урок в любом классе проводился с учетом индивидуальных особенностей детей и потребностей.

Педагоги Е.В.Галадан, Н.В.Деметрива, Л.А.Кашкина, И.В.Касьянова, А.П.Кожина, Т.В.Меничева, В.В.Сурикова, Я.В.Сверчков, Л.В.Сиротина, О.Б.Сонко-

лова, Ю.Н.Стрелкова старались внести в маленькие детские сердечки добро и радость, любовь и искренность, нежность и заботу. В нашей дружной семье не было "моих" и "ваших" детей, все были "наши". Все слышали каждого учителя и ребенка, а не только своего учителя.

У педагогов сложилась определенная система воспитательной работы. Наш коллектив был постоянным участником конкурсов и фестивалей не только районного, но и регионального и всероссийского уровня.

С какой любовью все говорились к праздникам: разрабатывали сценарии, подбирали декорации, костюмы. Никто не оставался в стороне - ни педагоги, ни технический персонал. А как волновались дети и родители! Праздники были только общешкольные, веселые, занимательные, интересные, проходили на "Ура". Они способствовали сплоченности, тесному взаимодействию всех членов коллектива. Работа с интересом наблюдала за игрой Карлсона, Чумички, Бабы-Яги, Деду Мороза, Снегурочки и других героев. Сколько ролей было сыграно! Проводились не традиционные мероприятия: День смеха, интерактивная игра "Чулеса Заполарья", "Арбузная яриха, новогоднее кафе. Родители до сих пор вспоминают конференцию для пап. Многим в местях представлялась картина обычного родительского собрания. А на деле оказалась замечательной, удивительной, веселой праздником для пап, дедушек и детей. Много улыбок, радости, шуток, вызвали выставку пап и дедушек, приятные поздравления от педагогов,



детский концерт, всеобщее чаепитие, развлекательные конкурсы.

В школе очень содержательно проходили предметные недели. И не только по основным предметам, но и по технологиям, изобразительному искусству, конкурсам, викторинам, КВН, олимпиадам, утренникам и т.д. Каждый класс выпускал тематическую газету. Ребята стремились отыскать новый материал, который бы развивал, удивлял, расширял кругозор. Все газеты вывешивались в коридоре, детей от них было не оторвать.

А субботники! Все классы по весне выходили с граблями и лопатами, навоевали порядок, смеялись и радовались весеннему солнышку. А уж уборка класса и дежурство по школе были нормой. И дети умели много уже в начальных классах. Дежурный класс следил за дисциплиной на переменах, поливал цветы в зимнем саду, наводил порядок в живом уголке и ухаживал

за животными. А их было немало: морская свинка, кролик, утка, популячики.

Должное внимание уделялось физкультурно-оздоровительной работе: гимнастика до уроков, большая перемена обязательно на свежем воздухе, поездки в бассейн. Наши дети принимали активное участие в спортивных соревнованиях разного уровня, показывая блестящие результаты и хорошие спортивные подвиги, занимательной формой, занимательного представления или полоса препятствий. Ребята то искали "клад", то рассказывали интересные истории у костра. А сколько было спетых добрых и красивых песен! Даже сейчас, спустя много лет, встречаюсь, с удовольствием пою эти песни. Одна из любимых: "Зажигай, чтоб горело ярко, зажигай, чтобы не погасло, зажигай

звезды в небе синем, зажигай в школе нашей милой!" Использование коллективной творческой деятельности дало определенные результаты: дети и родители из "зригателей" и "наблюдателей" становились активными участниками встреч и помощниками педагогов. Была создана атмосфера взаимовыручки. А лучшая награда - это улыбки и радость в глазах детей, хорошее настроение. Наши ученики знали, что здесь их любят, помогут, поддержат и всегда ждут.

К сожалению, в 2013 году в связи с реорганизацией коллектива распался. Но память о работе в "Тополке" осталась в сердце навсегда. В канун юбилея хочется пожелать всем, кто когда-то работал в этом удивительном учреждении, оптимизма, здоровья, счастья, благополучия в семьях, всего самого светлого в жизни!

Работница начальной школы МБОУ школы-сада № 1 в 1990-2013 гг.

ТВОРЧЕСТВО

## От "А" до "Я"



26 октября в Доме культуры состоялась очень интересная мероприятие, МБОУ "Детская школа искусств им.А.А.Бойцова" представила выставку-презентацию проекта "Азбука для детей Теря". Проект реализован Детской школой совместно с партнерами: детскими школами искусств городов Канда-лакша, Полярные Зори, гт.Зеленоборский, Умбы при финансовой поддержке

ребята, ученики Детской школы искусств им.А.А.Бойцова: к букве "Б" артистично написала Полина Клещева, к букве "Г" - Олеся Буенкова, к букве "З" - Валерия Дворникова, к букве "Т" - Софья Хромова. Авторами стихотворений к буквам были: к букве "И" - Марина Клещева, к букве "Ц" - Максим Тропин, к букве "Ь" - Ксения Кропачева. Конечная буква "У" посвящена нашей поселку Умба.

После открытия выставки-презентации зрителям пригласили на праздничную программу, которую вел ведущая Анна Белкина. В начале праздника присутствующим представили небольшой фильм о том, как создавался проект. Об этом поведала руководитель данного проекта - Ольга Владимировна Саенкова, директор Детской школы искусств г.Адрижента. В заключение праздника она вручила дипломы и почетный вариант Азбуки участникам проекта из нашего



силы праздник яркие вокальные номера группы "Онлайн" (рук. - О.А.Эрбес). Выставка работ проходила в фойе 2 этажа Дома культуры. Присутствующие с удовольствием любовались рисунками наших талантливых юных художников, уменьшенные копии которых и помещены в Адриженту.

рес к изучению родного края, расширять знания молодежи о Колыском Заполярье, его уникальных культуре, традициях и ценностях.

Спасибо всем участникам проекта за их труд! И дальнейших успехов в творческой деятельности.

Марина ЛААНЕ  
Фото автора,  
В. КОЛОСОВОЙ

Интересный проект! Он позволяет развивать инте-